

## К сведению

# В СФЕРЕ ТЕХНИЧЕСКОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ РЕВОЛЮЦИОННЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ?!

Федеральным законом от 18.07 2011 г. № 237-ФЗ внесены изменения в КоАП РФ, в соответствии с которыми штрафы по вопросам административной ответственности в сфере технического регулирования увеличены многократно.

Сумма штрафов будет достигать одного миллиона рублей, что может стать причиной банкротства многих предприятий. Корреспондент "СО" обратился за разъяснениями к заместителю начальника отдела государственного надзора по республикам ЮФО и СКФО Южного межрегионального управления Росстандарта Ролланду ТИБИЛОВУ.



отношении юридического лица оно составляло от 40 до 50 тысяч рублей. Теперь же данное правонарушение влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 тысячи до 2 тысяч рублей, на должностных лиц — от 10 до 20 тысяч. На лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, — от 20 до 30 тысяч рублей, на юридических лиц — от 100 до 300 тысяч.

Если такие действия повлекли за собой причинение вреда жизни или здоровью граждан, имуществу физических или юридических лиц или муниципальному имуществу, окружающей среде, жизни или здоровью животных и растений, либо создали угрозу причинения вреда, штрафные санкции будут достигать 600 тысяч рублей, с конфискацией предметов административного правонарушения.

При повторном совершении

административного правонарушения размер штрафа будет достигать до 1 миллиона рублей, с конфискацией предметов административного правонарушения вплоть до административного приостановления деятельности. Аналогичные размеры административных штрафов предусмотрены также за недовольное декларирование продукции.

Как видим, предусмотренные новым законодательством административные штрафы являются "неподъемными", особенно для предприятий малого бизнеса,

сожалению, даже на крупных предприятиях республики на сегодняшний день перестали существовать метрологические службы, отделы стандартизации и технического контроля. Поэтому я в первую очередь порекомендовал бы определить ответственных за метрологическое обеспечение и вопросы стандартизации, создать соответствующие комиссии по актуализации применяемой нормативной и технической документации. И, кроме того, определить первоочередные задачи.

Соответствующую помощь в этом можем оказать и мы.



и могут послужить серьезным толчком к банкротству.

**— Ролланд Михайлович, что нужно сделать, на ваш взгляд, предпринимателям и руководителям предприятий и организаций, чтобы успеть навести полный порядок до вступления закона в силу?**

— Сделать нужно многое. К

Думаю, что не откажут им и в ФБУ "Государственный, региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в РС(А)", а также эксперты органов по сертификации продукции и услуг.

**Вопросы задавала Т. БАЙБАРОВА.**

## В партиях и движениях

### ОППОЗИЦИЯ ДАЕТ НЕВЫПОЛНИМЫЕ ОБЕЩАНИЯ



На последней встрече с лидерами политических партий, посвященной старту избирательной кампании, Президент РФ Дмитрий Медведев посоветовал всем исключить попытки разжигания национальной розни и призывы к незаконным действиям. Об этом заявил член политического совета Северо-Осетинского регионального отделения партии "Единая Россия" Вячеслав Битаров.

Битаров отметил, что вопреки этому на предвыборном съезде ЛДПР, прошедшем 13 сентября, лидер либерал-демократов Владимир Жириновский решил идти на выборы под провокационным лозунгом "За русских!":

"Он делает акцент на том же, на чем и 22 года назад — на "русском вопросе", создавая тем самым межнациональную и межконфессиональную напряженность в обществе. Игра Жириновского на линии межнациональных противоречий является необдуманной и опасной".

По словам Битарова, оппозиция, делая ставку на исключительно негативную кампанию и скандальные заявления, отказывается от серьезной борьбы за власть.

— Обосновывать свое право на внимание общества и победу на

выборах оппозиция обязана в честном диалоге с оппонентами, — считает Битаров. — Но вместо того, чтобы прибегнуть к конструктивному диалогу и стратегии реальных дел, представить новый взгляд на решение актуальных проблем, стоящих перед страной, оппозиция перед началом избирательной кампании соревнуется друг с другом в том, кто даст наиболее невыполнимые обещания. Ответственная оппозиция должна быть готова к открытой и честной конкуренции с правящей партией. И делать это она должна так, как делают это во всем цивилизованном мире: выдвигая новые идеи и предъявляя новых людей, формируя содержательную альтернативную повестку и предлагая альтернативную, но не реалистичную программу развития страны и роста благосостояния граждан.

Для протестно настроенного избирателя не имеет значения, за какую из партий ставить галочку в бюллетене, если все они фактически одинаковы в своих заявлениях. Отказавшись от содержательной дискуссии, оппозиция заранее приговорила себя к тому, что ни одна из оппозиционных партий не сможет одержать победу на выборах".

## СКЪОЛА — ЙÆ ДЫККАГ ХÆДЗАР

Алы адæймаджы царды дæр ис уарзон ахуыргæнæг. Йæ хъуыддæгтæй фæзминаг чи у, дæ зæрдæбын сусæг ныхæстæ кæмæн ракендзынæ фæсурукты, ахæм. Ахуыргæнæгæн кæд-дæриддæр ис æмæ уыдзæн йæхи бынат царды.

Зондамонæг, хъомылгæнæг æмæ уарзон ахуыргæнæг у алы фæлтæры минæвæрттæй бирæтæн Лохты Ритæ Хазбийы чызг.

Бирæ азты размæ цы дæсныад раварста, ууыл йæ зæрдæ нукуы свæта.

Ритæ райгуырæд æнгом бинотты 'хсæн. Хæрз æрыгонæй æрлæууыд ахуыры æмæ фæллоуы фæндагыл.

1983 азы Цæгат Ирытаны падзахадон педагогон институты ирон æвзаг æмæ литературæйы диплом куы райста, уæдæй нырмæ цу бон дæр æгуыст нукуы уыд.

Куыд Æрыдоны районы ирон æвзаг æмæ литературæйы разамонæг, Ритæ нæ ауæрдты йæ зондзæндæ-

тыл, йæ бирæ азты фæлтæрддзинад цæстуарзонæй хай кæны æрыгон ахуыргæнджытæн, скъоладзаутæн. Уый йæ 'ргом здахы скъоладзаутæн мадæлон æвзаг лæмбынæгæй бауарзын кæнынмæ.

— Зын у абоны уавæрты æвзонг адæймаджы раст фæндагыл саразын, уымæн æмæ нæ алыварс æвæр хъуыддæгтæ æгæр сарæх сты. Фæлæ, мах, ахуыргæнджытæ æмæ ный-йæрджытæ, хъуамæ кæрцхъус уæм, рæдийын сæ ма уадзæм, — зæгъы фæлтæрдджын ахуыргæнæг.

Йæ хорз куысты тыххæй бирæ хæттыты Ритæ хорзæхгонд æрцыд Кады гæххæттытæй.

2008 азы республикæйы ирон æвзаг æмæ литературæйы ахуыргæнджыты 'хсæн цыдысты ерыстæ. Уыцы ерысты бацахста фыццаг бынат æмæ райста грант.

Ритæ схъомыл кодта уæздан æмæ фæзминаг цот. Йæ хистæр чызг Дианæ ацыд йæ мады

фæндагыл æмæ абон кусы Æрыдоны фыццагæм скъолайы ирон æвзаг æмæ литературæйы ахуыргæнæгæй. Кæстæр чызг Мæдинæ дæр райста уæлдæр ахуырад. Дыууæйæ дæр лæггад кæнынц сæ ный-йæрдæг мадæн.

— Цырды фидæн кæстæрты къухы ис, æмæ нæ кæстæртæ ресугъд хъуамæ уой. Ахæм кæстæртæн та уынаффæгæнæг хъæуы, — фæзæгъы Ритæ.

Хæларзæрдæ адæймаг æмæ зондджын ахуыргæнæг. Ахæмай зонныц Æрыдоны фыццагæм скъолайы ирон æвзаг æмæ литературæйы ахуыргæнæг Лохты Ритæйы.

Бирæтæ йæм бахæлæг кæнынц: "Тæхуды Хазбийы чызгау йæ куысты бæрæгбонау чи цæуы алы райсом, фæстæдæр та йæ фæрнджын хæдзармæ æвæлладгъуызæй чи тагъд кæны".

Уый æцæг амондджын адæймаг у.

**ЦОЦИТЫ Татъяне.**